

韩日防务交流搁浅

韩国外交部拟再发布独岛视频

本报综合新华社29日电 韩联社29日援引韩国军方一名官员的话报道,由于日本首相安倍晋三参拜靖国神社,韩国决定取消一系列两国防务官员会晤和军事交流计划。当天,一名韩国政府官员表示,韩国打算本周再发布一段宣示独岛(日本称竹岛)主权的视频。

韩联社报道,韩国和日本防务高官上月在韩国首都首尔出席一个防务论坛期间会晤,签订一份谅解备忘录,同意推动工作级防务官员交流。由于日本首相安倍晋三26日参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,韩方决定取消定于明年初举行的官员访问和其他防务交流计划,韩方同时正重新考虑明年上半年与日方的防务交流安排。

韩国和日本去年几近就交

换朝鲜军事情报签订协议。然而,由于韩国国内反对声高涨,韩方最终放弃与日方签订这项协议。韩国国防部27日曾表态称,“安倍的行为表明他‘不值得信任’,阻碍了两国进一步发展防务关系。”

韩国政府官员透露,有关独岛的视频内容包含一些历史证据,表明韩国东部海域的一些岛屿属韩国领土。视频将发布在韩国外交部网站上,同时上传至视频分享网站YouTube。目前,韩国外交部正对视频作最终审查,“目标是今年年底前上传,尽管时间可能稍有变动”。

韩联社报道,这将是韩方发布的第二段宣示独岛主权的视频。第一段类似视频由韩国外交部今年10月发布。日本今年10月也曾发布宣称对独岛拥有主权的视频,遭韩国方面抨击。

相关新闻

韩最高龄慰安妇受害者 中英文版证词录将面世

本报讯 据韩联社报道,韩国庆尚南道教育厅29日表示,日本军慰安妇受害人证词录《不要忘记我》的中文版和英文版将于2014年1月中旬出版。这本证词录收录了目前健在的慰安妇受害人中最高龄受害人,96岁的金福得的证词。

据报道,韩国庆尚南道教育厅今年3月和8月出版了韩语版和日语版证词录。为了让国际社会正确了解历史真相而决定出版中文版和英文版证词录。韩国庆尚南道教育厅计划出版1000本英语版和500本中文版,以及教师用指导教材,还计划向世界各国教育部门负责人、女性和人权问题的非政府机构、联合国等国际机构发送英文版和中文版证词录。

报道称,中文和英文版证词录原定于今年12月出版,但考虑到日本方面对慰安妇问题表现得很敏感,为了避免引发误会,对中文和英文版进行了更严密的校对,因此出版时间推迟到了明年1月。(中新)

日集体自卫权 涵盖海上航道

据新华社专电 日本《读卖新闻》网站29日援引“关于重新构筑安全保障法律基础恳谈会”会长代理北冈伸一的话报道,为了使自卫队能在原油运输和其他海上航运通道参加多国联合巡逻,日本将把发生“关系日本安全的重大事态”时能行使集体自卫权作为支柱。

这一恳谈会由安倍晋三内阁设置,研究如何修改关于行使集体自卫权的宪法解释,继而向政府提出建议。

北冈说,根据恳谈会讨论设想的新宪法解释,发生对日本安全产生重大影响的事态时,行使集体自卫权将符合宪法认定的“最大限度自卫权”。如果允许行使集体自卫权,自卫队将可以与他国海军在海上通道共同巡逻,当他国舰船遭受攻击时发动反击或周边发生事态时向美军提供武器弹药,在作战区域提供补给。

英监管机构决定 不查中企核电项目

本报讯 英国负责能源事务监管的煤气电力市场办公室当地时间28日宣布,不会对中国公司是否能够作为合适的合作伙伴,参与建设英国新一代核电站项目进行调查。该办公室表示,中国公司的合作伙伴——法国电力集团持有发电许可证,中方只是作为少数投资者参与,在这种情况下,他们不会展开调查,也不会对充分竞争的发电市场进行约束。这一市场自己会要求持有许可证的公司与监管机构就有关投资者的问题进行讨论。

据报道,中国广东核电集团和中国国家核电技术公司正在争取与法国电力集团进行合作,共同参与英国萨默塞特140亿英镑核电站的建设项目。英国一些议员曾对此提出异议。据国际在线

孟加拉国 起冲突

据新华社达卡29日电 孟加拉国反对党联盟29日在首都达卡举行示威大游行,要求政府取消明年初的议会选举。示威者和防暴警察在多处地点爆发冲突,已致1人死亡,数十人受伤。警方在冲突中动用高压水枪,另有数十人被逮捕。

孟加拉国本届政府任期将于明年1月结束。根据往届惯例,该国通常在一个由无党派人士组成的看守政府主持下举行大选,但执政党人民联盟主席、总理哈西娜主持的现政府废除了这一制度。反对党联盟认为,没有该制度,则难以保证大选的公正,要求政府恢复该制度。



29日,在孟加拉国首都达卡,警方用高压水枪驱散示威者。 新华/路透

7年前的今天,萨达姆被执行绞刑

行刑官:他死前毫无悔意

2006年12月30日,伊拉克前总统萨达姆·侯赛因被处以绞刑。时隔7年,行刑官鲁巴伊回忆,进入行刑室后,萨达姆看见绞刑台,说了句:“这是为男人准备的。”萨达姆临死前表情镇定、毫无悔意。

小布什竖拇指赞绞刑

伊拉克前国家安全顾问鲁巴伊当时负责行刑。他27日在位于伊拉克首都巴格达的办公室接受法新社采访,讲述萨达姆的最后时刻。

鲁巴伊说,伊拉克总理马利基与美国时任总统小布什视频通话,讨论如何处置萨达姆。布什问:“你们打算如何处置这个罪犯?”马利基说:“我们会吊死他。”布什竖起大拇指表示赞同。

行刑后,萨达姆的尸体被装进一个白色袋子,放在担架上,由一架美军直升机运抵马利基的官邸。鲁巴伊回忆,直升机上人很多,尸体放在地上。由于担架太长,机舱门无法关闭,飞行途中一直开着。

萨达姆至死都不服软

鲁巴伊说,行刑时,萨达姆穿一件外套和白色衬衫,表情“自然放松,看不出任何恐惧”。“我没有听见他说任何忏悔的话,没有听见他请求宽恕。”

“罪犯?没错。刽子手?没错。屠夫?没错。但他直到最后都不示弱。”行刑前,法官向萨达姆宣读他的罪名,萨达姆则反复说着

打倒美国、以色列和伊朗,巴勒斯坦万岁。

进入行刑室,萨达姆看见绞刑台,对鲁巴伊说:“这是为男人准备的。”由于萨达姆双腿被绑,鲁巴伊和其他行刑人员把他拖上绞刑台。一些在场人员奚落萨达姆,高喊遭萨达姆处死的什叶派领袖的姓名。萨达姆对他们说:“你们也算是男人?”

行刑官称感受很奇怪

处决时刻到,鲁巴伊扳动开关,但绞架没有反应。另一个人再次扳动开关,萨达姆才被绞死。运载萨达姆尸体的直升机在巴格达上空飞行时,“我清楚地记得,太阳开始升起。”鲁巴伊说。在总理官邸,马利基与鲁巴伊握手,打开尸体袋,查看萨达姆的尸体。

萨达姆执政时期,鲁巴伊三次入狱。在办公室中,鲁巴伊身后放着一尊萨达姆塑像,身穿军装,脖子上套着行刑时所用的绞索。谈及对萨达姆的看法,鲁巴伊说:“他犯下无数罪行,应当被绞死一千次。复活,再次绞死。”

“(萨达姆被处决时),我有一种非常奇怪的感觉,以前从来没有过,那间屋子充满了死亡。”鲁巴伊说。 据新华社



北京时间2006年12月30日中午,萨达姆被绞死。(资料片)



2006年11月5日,萨达姆在法庭上大声抗议。(资料片)

美国务卿克里 本周第10次访中东

据新华社华盛顿12月28日电 美国国务院发言人普萨基当地时间28日宣布,国务卿克里定于下月1日再次出访中东,继续推动以色列和巴勒斯坦之间的和谈。此访将是克里今年2月出任美国国务卿以来第十次访问中东。

今年7月29日,以巴中断了近三年的直接和谈在华盛顿重新启动。克里当时宣布,将推动以巴双方在9个月内就耶路撒冷地位、巴勒斯坦难民回归权、巴勒斯坦国边界确定等最终地位问题达成协议。然而,以色列接连宣布在所占巴方领土上兴建定居点房屋,导致双方龃龉不断,巴方谈判团队为此提出辞职,使得和谈陷入停顿。

印度关闭 最大比特币网站

本报讯 据中国之声《央广新闻》报道,继中国、美国和欧洲之后,印度也开始对比特币采取行动。印度政府近日突击搜查并关闭了该国最大的比特币网站,并警告国民不要购买或交易比特币,该国最大的比特币交易所也通过网站发布公告,宣布暂停运营。

而在不久前,印度政府已经突击搜查并关闭了这家交易所的网站。执法部门在检查后表示,发现一共有400人通过网站进行了1000笔交易,该网站违反了外汇管理法,如果发现存在洗钱行为,将逮捕相关人士。在这家印度最大的比特币交易所暂停运行前,每月要处理大约1200万卢比,也就是大概19.36万美元的交易。 据中广网